第十四届琴台音乐节即将启幕

全球音乐家齐聚武汉会知音

武汉晚报讯(记者樊友寒) 10月11日,武汉市政府新闻办召开新闻发布会,会上获悉,第十四届琴台音乐节将于10月17日至11月15日在汉举办。音乐节延续"音乐盛会,人民节日"宗旨,致力打造"国际水平,国家影响,武汉特色"艺术节会,展现武汉建设"演艺名城"的生动实践

据悉,本届音乐节吸引14个 国家和地区的音乐家及团体,带来50余场高质量演出。开幕式 由世界古典乐坛指挥大师瓦莱

琴台之音,乐动人心。虽然第十四届琴台音乐节尚未正式启幕,但音乐的魅力已经在城市里流淌。10月12日上午,"跟着琴台音乐节游武汉"系列主题快闪的首场活动在江汉关广场上演,吸引了众多市民、游客驻足欣赏。

上午11时,江汉关百年钟楼的大门缓缓开启,武汉爱乐乐团的艺术家们身着正装依次走出,奏响手中的乐器,悠扬的旋律瞬间铺满广场。《乘着歌声的翅膀》《茉莉花》《我和我的祖国》,一首首经典的乐曲轮番上演,吸引了众多市民与游客纷纷驻足观看,举起手机记录这一美好瞬间,沉浸在这场"突如其来"的艺术盛宴中

来自阿曼的游客Murad Al Balushi 难掩兴奋,特意让朋 友为自己和乐团拍下合影。"这场 演出太精彩了,现场的氛围让人 沉醉,武汉街头的这份浪漫很独 特。"Murad Al Balushi表示。 来自广东珠海的游客曹先生,刚 下火车便将江汉路作为旅途第一 站,而这场音乐快闪成为他此行 的意外之喜。"高雅音乐配上百年 钟楼的复古建筑,氛围感直接拉 满。"武汉市民李女士带着家人在 休息日出游,刚在公交站下车就 被乐声吸引,"本来就是随便逛 逛,正好带着宝宝感受一下音乐 氛围。"江汉大学大四学生小刘和 朋友一同被这场音乐"快闪"所打 动,拍下视频发朋友圈和大家分 享。她表示:"武汉这座城市越来 越有活力,总能给人惊喜。"

"在百年江汉关的建筑和长江之畔演奏,历史的厚重与现实的活力相互交融,更能触动人心。"武汉爱乐乐团副团长、乐队首席李嘉说,演奏时她的内心也充满着感动,"有着百年历史的江

里·捷杰耶夫率领有着三百年历史的"俄罗斯交响旗舰"马林斯基交响乐团献艺;闭幕式则由著名指挥家黄佳俊携英国最古老的交响乐团、世界十大交响乐团之一的曼彻斯特哈雷管弦乐团举办音乐会。

在本土文化呈现上,一直作为琴台音乐节保留节目的古琴音乐会,今年仍将亮相:赵家珍、曾成伟、黄梅等古琴名家及团队登台,以非遗古琴奏千年韵律;湖北交响乐团倾情演绎充满浓郁民族音乐元素的交响音乐会《长江》,

三部风格迥异的原创音乐作品, 将带领听众经历一次穿越时空的 文化寻根之旅。

本届音乐节在传承中创新引入两大版块:一是与武汉音乐学院合作,将"长江之韵·世界知名音乐艺术院校交流展演季"列为音乐节重点项目,开展主题音乐会、大师公开课等32项活动;二是以"同饮一江水,共唱长江情"为主题,面向长江流域征选合唱团,上海、江西、安徽等城市的10支团队齐聚琴台,推动长江中游城市群文化交融。

惠民方面,音乐节实施惠民票价并设10场线上免费直播,截至发布会,出票率超80%,不少外地观众在社交媒体上咨询观演攻略及武汉游玩信息。同时,音乐节期间推出"凭票享优惠"计划,市民游客凭票根可在黄鹤楼、极地海洋度假区等景区及武汉金盾酒店管理集团、汉阳威斯汀酒店等住宿场所享优惠。

走过十三年的琴台音乐节, 不仅已成为这座城市最具特色的 "知音会客厅",也正在成为世界 读懂中国、聆听武汉的新窗口。

跟着琴台音乐节游武汉

一场快闪音乐会在百年江汉关奏响



音乐会现场。

汉关,特意打开大门;当《我和我的祖国》的旋律响起时,现场的人们都自发跟唱,这种高雅艺术与大众的共鸣,正是我们追求的效果。"

李嘉介绍,武汉爱乐乐团近年来多次尝试走出剧场,以小重奏、小乐队的形式,把高质量的音乐演出带到市民身边。从樱花季到国庆长假,乐手们走进西北湖广场、龟山风景区,所到之处演出反响热烈。"第十四届琴台音乐节即将在武汉举行,我们也希望通过这种形式为音乐节预热,让艺术真正走进日常生活,让武汉这座城市因音乐更有温度,因艺术更具魅力。"

10月17日至11月15日,第



音乐会现场,市民纷纷驻足。

十四届琴台音乐节将如约与乐迷 和市民见面。音乐节期间,更多 艺术家将走出剧场,走进江汉关、 黄鹤楼、古琴台、汉阳门花园等城 市文化地标,让美妙旋律流淌在 城市的每一个角落,融入城市的脉搏。

文/记者黄丽娟 实习生刘祖 慧 叶之懿 通讯员武文旅 图/记者何晓刚